

《乡村全面振兴规划(2024—2027年)》印发

新快报讯 中共中央、国务院近日印发《乡村全面振兴规划(2024—2027年)》。

规划指出,实施乡村振兴战略,是以习近平同志为核心的党中央着眼党和国家事业全局作出的重大决策,是新时代新征程“三农”工作的总抓手。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,锚定建设农业强国目标,学习运用“千万工程”经验,健全推动乡村全面振兴长效机制,以确保国家粮食安全、确保农村人口不发生规模性返贫致贫为底线,巩固拓展脱贫攻坚成果,以提升乡村产业发展水平、提升乡村建设水平、提升

乡村治理水平为重点,强化科技和改革双轮驱动,强化农民增收举措,扎实推进乡村产业、人才、文化、生态、组织“五个振兴”,加快农业农村现代化,推动农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展,为全面建设社会主义现代化国家提供坚强支撑。

规划提出,到2027年,乡村全面振兴取得实质性进展,农业农村现代化迈上新台阶。国家粮食安全根基更加稳固,农业综合生产能力稳步提升,确保中国人的饭碗牢牢端在自己手中;乡村产业更加兴旺,实现乡村产业全链条升级;乡村更加

生态宜居,人居环境明显改善,农村基础设施更加完备,城乡基本公共服务均等化水平不断提升;乡风文明持续提升,中华优秀传统文化充分传承发展,农民综合素质全面提高;乡村治理更加有效,乡村治理体系和治理能力现代化水平明显提升;农民生活更加美好、收入水平持续提高,农村低收入人口和欠发达地区分层分类帮扶制度基本建立。东部发达地区、中西部具备条件的大中城市郊区乡村率先基本实现农业农村现代化。

到2035年,乡村全面振兴取得决定性进展,农业现代化基本实现,农村基本

具备现代生活条件。

规划提出优化城乡发展格局,分类有序推进乡村全面振兴;加快现代农业建设,全方位夯实粮食安全根基;推动乡村产业高质量发展,促进农民收入增长;大力培养乡村人才,吸引各类人才投身乡村全面振兴;繁荣乡村文化,培育新时代文明乡风;深入推进乡村生态文明建设,加快发展方式绿色转型;建设宜居宜业和美乡村,增进农民福祉;深化农业农村改革,激发农村发展活力;加强农村基层组织建设,推进乡村治理现代化。

(新华社、央视)

六部门联合印发《关于推动中长期资金入市工作的实施方案》

重点引导商业保险资金、社保基金、养老保险基金、企(职)业年金基金、公募基金等加大入市力度

据新华社电 记者22日从中国证监会获悉,近日,经中央金融委员会审议同意,中央金融办、中国证监会、财政部、人力资源社会保障部、中国人民银行、金融监管总局联合印发《关于推动中长期资金入市工作的实施方案》。

实施方案重点引导商业保险资金、全国社会保障基金、基本养老保险基金、企(职)业年金基金、公募基金等中长期资金进一步加大入市力度,主要包括五方面举措。

一是提升商业保险资金A股投资比例与稳定性。在现有基础上,引导大型国有保险公司增加A股(含权益类基金)投资规模和实际比例。对国有保险公司

经营绩效全面实行三年以上的长周期考核,净资产收益率当年度考核权重不高于30%,三年到五年周期考核权重不低于60%。抓紧推动第二批保险资金长期股票投资试点落地,后续逐步扩大参与机构范围与资金规模。

二是优化全国社会保障基金、基本养老保险基金投资管理机制。稳步提升全国社会保障基金股票类资产投资比例,推动有条件地区进一步扩大基本养老保险基金委托投资规模。细化明确全国社会保障基金五年以上、基本养老保险基金投资运营三年以上长周期业绩考核机制,支持全国社会保障基金理事会

充分发挥专业投资优势。

三是提高企(职)业年金基金市场化投资运作水平。加快出台企(职)业年金基金三年以上长周期业绩考核指导意见。逐步扩大企业年金覆盖范围。支持具备条件的用人单位探索放开企业年金个人投资选择。鼓励企业年金基金管理人开展差异化投资。

四是提高权益类基金的规模和占比。强化分类监管评价约束,优化产品注册机制,引导督促公募基金管理人稳步提高权益类基金的规模和占比。牢固树立投资者为本的发展理念,建立基金管理人、基金经理与投资者的利益绑定

机制,提升投资者获得感。推动私募证券投资基金运作规则落地,依法拓展私募证券投资基金产品类型和投资策略。

五是优化资本市场投资生态。引导上市公司加大股份回购力度,落实一年多次分红政策。推动上市公司加大股票回购增持再贷款工具的运用。允许公募基金、商业保险资金、基本养老保险基金、企(职)业年金基金、银行理财等作为战略投资者参与上市公司定增。在参与新股申购、上市公司定增、举牌认定标准方面,给予银行理财、保险资管与公募基金同等政策待遇。进一步扩大证券、基金、保险公司互换便利操作规模。



据新华社电 中国人民解放军海军054B护卫舰首舰漯河舰22日上午在青岛某军港接入列。

军港内,漯河舰满旗高挂,官兵分区列队,精神抖擞。10时许,入列授旗仪式开始,全场高唱中华人民共和国国歌,五星红旗冉冉升起。仪仗礼兵护卫着八一军旗、海军旗,正步行进到主席台前。参加仪式的海军领导向漯河舰授予八一军旗、海军旗。漯河舰升旗手将两面旗帜郑重悬挂在该舰前后甲板。仪式在中国人民解放军军歌声中结束。

漯河舰舷号为“545”,排水量约5000吨,是我国自主研制建造的新一代护卫舰,在舰艇隐身技术、作战指挥系统、火力集成控制等方面取得突破,各项性能显著增强。该舰具备较强的综合作战和遂行多样化军事任务能力,对提升海军舰艇编队整体作战效能具有重要意义,是海军转型发展的主要装备。

军事专家:054B为多用途护卫舰 单打、编队都在行

从海军054B护卫舰的外形可以看到,它的主桅杆采用了与055型驱逐舰类似的一体化桅杆,军事专家曹卫东表示:护卫舰采用一体化主桅杆主要有两点好处:一是可以大幅降低自己被对方雷达发现的概率,有了更好的隐身性。二是信息化综合集成能力大幅度提升。

此外,海军054B护卫舰的排水量约5000吨,与海军054A护卫舰相比,吨位增加了,这对于护卫舰来说意味着什么?

曹卫东表示,护卫舰的吨位增加以后,就可从过去功能比较单一的护卫舰变为多用途护卫舰。因为排水量增加以后,武器装备的数量可以增加,比如增加防空的导弹、反舰的导弹、反潜的导弹,甚至是反潜的巡航导弹。054B护卫舰的武器系统便主要增

加了发射单元。

体量增加以后,还可以改进使用新型的动力装置。在动力系统方面,054B护卫舰采用全电力推进和复合柴-油-气-电的方式,就是在交替推进的情况下,可以改进它的声呐,反潜能力会大幅度提升。

054B护卫舰已经成为一种多用途护卫舰,在单独执行任务时,可以前出进行抵近的、对陆的侦察,并且也可以进行相应的打击;执行救援救灾的任务,也是能够单独执行。

与航母编队的时候,由于它改进了动力系统、静音性能、反潜能力,在航母编队中反潜的作用将会进一步突出。未来,在海军单独行动或与航母等大型水面舰艇进行活动的时候,都可以发挥更重要的作用。(央视)

今冬最强雨雪即将上线

据新华社电 据中央气象台预报,受寒潮影响,23日至27日我国将有大范围雨雪和大风降温天气,降雪最强时段出现在24日至25日。这是今冬以来影响范围最广、强度最强的降雪过程,同时全国大部地区都将有显著降温。

中央气象台首席预报员徐珺介绍,全国大部地区都会受到雨雪天气影响,其中高影响区域主要位于陕西南部、山西南部、河南西北部、湖北西北部、四川南部、辽宁东部等地,新增积雪深度3至8厘米,局地可达12厘米以上。“由于前期影响我国的冷空气势力较弱且偏北偏东,此次冷空气到来后降温的幅度和范围都比较大。”徐珺说,受此次寒潮影响,全国大部地区气温普遍下降8℃至12℃,西北地区东部、华北西部等地降温幅度可达14℃以上。

2024年国内出游超56亿人次

据新华社电 记者22日从文化和旅游部获悉,根据国内旅游抽样调查统计结果,2024年,国内出游人次56.15亿,比上年同期增加7.24亿,同比增长14.8%。其中,城镇居民国内出游人次43.70亿,同比增长16.3%;农村居民国内出游人次12.45亿,同比增长9.9%。

2024年,国内游客出游总花费5.75万亿元,比去年增加0.84万亿元,同比增长17.1%。其中,城镇居民出游花费4.93万亿元,同比增长18.0%;农村居民出游花费0.83万亿元,同比增长12.2%。